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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Formação de quadros qualificados 

 

O desenvolvimento da diversificação industrial de Macau “1+4” é inseparável do 

apoio dos quadros qualificados. Nos últimos anos, o Governo da RAEM tem envidado 

grandes esforços na promoção da formação e captação dos mesmos. Recentemente, 

entrou em vigor o Regulamento Administrativo “Alteração ao Regulamento 

Administrativo n.º 20/2023 - Comissão de Desenvolvimento de Quadros Qualificados”, 

no qual se destaca a adesão da Direcção dos Serviços de Educação e de 

Desenvolvimento da Juventude (adiante designada por DSEDJ). O diploma refere que 

cabe à DSEDJ disponibilizar recursos humanos e financeiros, bem como apoio 

administrativo e técnico ao Secretariado da Comissão de Desenvolvimento de 

Quadros Qualificados (adiante designada por Comissão). Esta nova mudança 

contribuiu para a integração dos recursos entre a DSEDJ e a Comissão, criando um 

novo cenário para a formação e a captação dos quadros qualificados [1]. Quanto à 

forma dos dois serviços se vão empenhar na promoção do desenvolvimento dos 

quadros qualificados locais e das políticas de captação dos quadros qualificados para 

apoiar o desenvolvimento da diversificação industrial, interpelo o Governo sobre o 

seguinte: 

1. Como é que o Governo vai reforçar a cooperação, por parte da DSEDJ, no 

sentido de estudar planos de longo prazo para os quadros qualificados e de 

ajustar, tendo em conta o desenvolvimento das indústrias e a conjuntura social, 

o planeamento e o rumo da formação? Segundo o “Sistema de informações 
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de quadros qualificados”, criado em Julho de 2014, o número de pessoas 

registadas entre 1 de Janeiro de 2019 e 31 Maio de 2024 é de 10,358 mil [2], 

assim sendo, necessita de aumentar ainda mais o número dos registos. O 

Governo vai estudar o aperfeiçoamento da cadeia de acompanhamento da 

formação dos quadros qualificados, a partir do seu ensino primário, 

secundário e superior, para incentivar os registos dos jovens, com vista a 

dominar bem a situação dos quadros qualificados locais?  

2. Os dados de alguns sectores de actividade do “Directório da escassez de 

talentos” [3] da página electrónica oficial da Comissão não foram actualizados. 

Quando é que o Governo vai actualizá-los? Tendo em conta o 

desenvolvimento da diversificação industrial "1+4", vai proceder ajustamento 

no referido directório, aditando sectores relativos às indústrias da big health, 

de alta tecnologia, da cultura e do desporto, entre outros, para que a 

sociedade fique a conhecer a situação da procura dos quadros qualificados 

nos diversos ramos de actividade? 

3. Segundo os dados oficiais, a atribuição de prémios do “Programa de estímulo 

à formação e aos exames de credenciação dos quadros qualificados” abrange 

o período compreendido entre os anos de 2017 e 2023, enquanto os dois 

subprogramas do “Programa de estímulo à certificação profissional dos 

quadros qualificados”, ou seja, em finanças modernas e em tecnologias da 

informação, foram lançadas em 2022 [4]. Este ano ainda não há novos 

programas de estímulo, o Governo dispõe plano para lançar nova edição do 

“Programa de estímulo à formação e aos exames de credenciação dos 

quadros qualificados”? Observando os dados do ano passado, o número de 
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premiados das categorias de 3.000 e 4.000 patacas do “Programa de estímulo 

à certificação profissional dos quadros qualificados” está quase a atingir ou 

atinge o limite máximo [5]. O Governo vai aumentar o número de certificados 

de credenciação profissional para quadros qualificados da área das 

tecnologias de informação, com vista a alargar o âmbito da atribuição de 

prémios e aumentar o limite máximo do número de premiados? 

 

[1] Referência: 

https://www.gov.mo/pt/noticias/739682/ 

[2] Referência: 

https://www.cdqq.gov.mo/pt-pt/planning-evaluation/statistic-data/ 

[3] Referência: 

https://www.cdqq.gov.mo/pt-pt/planning-evaluation/talent-shortage-directory/ 

[4] Referência: 

https://www.cdqq.gov.mo/pt-pt/talent-development/ 

[5] Referência [4] 
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O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 


